以 三心 践行初心

记全省纪检监察系统2018 - 2019年度 百名业务能手

本报记者 朱付勇

精干,朴实,谦逊是肖君留给笔者的 第一印象。从市人民检察院到市纪委市监 委,凭着突出的综合写作、统筹协调、调 查研究等能力,肖君在办公室工作岗位上 一干就是十余年,现任市纪委市监委办公 室 (调研法规室) 副主任。

在肖君的积极参与和有力推动下,该 单位办公室工作稳步发展,由其负责的多 项工作被评为省、市先进,他个人也多次 获得优岗、嘉奖等奖励。今年初,还被省 纪委省监委评为全省纪检监察系统 2018 - 2019年度 百名业务能手。

忠心,严格自我要求 忠心,是第一品质;学习,是第一 任务。 不管是从事综合管理工作,还是 从事实战业务工作,不管是担任部门负责 人,还是担任部门副职,肖君始终以高标 准来要求自己,把对党的无限忠诚融入到

点滴工作中。 忠诚、担当、务实,这是同事们对肖 君的普遍评价。工作中,肖君充分发挥自 己工作经验优势和写作特长,推动完善办 公室各项规章制度,规范办文办会办事, 加强对区县纪委监委办公室工作的指导, 探索建立全市综合写作人才库,以综合管 理工作的高质量发展助推全市纪检监察工 作的高质量发展。

时常感觉到本领恐慌、能力不足,

肖君常怀忧患意识,并以此时刻警醒自 己。身在特殊岗位,他坚持先学一步、学 深一层,为及时了解和准确把握新形势新 任务新要求,每天坚持学习党纪法规和 《人民日报》《中国纪检监察报》等,将新 观点新经验新举措分类存放在电脑和手机 里,随时查阅学习借鉴。

办公室工作没有鲜花、掌声、聚光 灯,但是工作责任重大,从事这项工作必 须要有过硬的政治素质 。肖君注重防微 杜渐、严守秘密和工作纪律,始终把自己 的所作所为、一言一行同纪检监察机关形 象联系起来,时刻以肩负的责任警醒和鞭 策自己。

匠心,打造精品力作

干好办公室工作,也需要工匠精 神! 在很多人眼里,办公室工作是乏味 枯燥的。然而,肖君不以为然,虽然很辛 苦,但也乐在其中。

近三年来,起草工作报告、工作总 结、领导讲话稿、调研报告、文件制度等 各类文稿达300余篇。每一篇,肖君都倾 尽心力,争创精品。连续三年起草市纪委 全会工作报告。此外,还起草了中央纪委 七室、省纪委省监委领导来张调研督导和 省委第二巡视组巡视张家界纪检监察机关 等工作汇报材料,均得到相关肯定。

工作中, 肖君总能保持较强的敏锐性

并积极思考,注重对社会关注度高、具有 创新特色的工作深入挖掘提炼,由其起草 的系统办案、全员培训等书面报告材料, 多次得到省纪委省监委主要领导批示肯 定。由他参与执笔的有关监督检查、审查 调查等13篇理论调研文章,被《人民日报》 《中国纪检监察报》《求是网》《学习时报》 《光明网》等重要报刊媒体刊发转载。

当问起他经常加班写材料,而且一写 就是十余年,累不累时,他说这是职责所 在,不能讲条件和价钱,只是对孩子和家 人有点愧疚,很少有时间陪他们。

慧心, 当好参谋助手 身在兵位,胸怀全局,在工作中, 肖君常常能够想在前面、做在前面,充分 发挥才智,积极出谋划策,主动制定具体 方案,考虑 行军路线 ,做好 搭桥铺 路 ,有力推动工作思路目标和决策部署 的落实。

为适应纪检监察体制改革,七届市纪 委三次全会部署 标准化、规范化、法治 化建设年 任务,肖君结合实际,有针对 性提出三大方面23项具体任务并被采 纳,实施之后,机关制度更加完善、业务 程序更加规范、内部管理更加有序、工作 运转更加高效,运用法治思维和法治方式 反腐败的水平不断提高。

市委、市纪委提出 着力建设清廉张

家界 目标后,肖君参与起草了市委《关 于推进清廉张家界建设的意见》文件,目 前该文件已出台,全市上下正在深入推进 清廉机关、清廉村居、清廉学校、清廉医 院、清廉景区建设,以点带面,促进各行 业各领域的清廉建设全面铺开。

2019年10月,通过梳理分析近年来 信访举报、监督检查和审查调查数据,发 现基层不正之风和腐败问题依然突出,为 此,肖君协助委领导多次深入基层,从村 务监督切入开展调研,找准基层管理和监 督中的问题与不足,充分挖掘推介 天门 清风 象市模式 经验,推动全面从严 治党向基层延伸。

除文稿起草和调研法规外,他还负责 文件审核、 三联四建 、学法考法、全面 深化改革、党支部组织委员等工作,任务 多,压力大,为此,肖君特别注重统筹兼 顾,各项任务均能较好完成。市纪委监委 连续两年被市委办评为 2018、2019年 度党内规范性文件备案审查工作优秀单 位 、 2018、2019年度全市城市社区三 联四建活动先进单位 , 肖君自身也获评 此两项工作的先进个人; 所在党支部被评 为全市优秀党支部;深化改革工作受到省 纪委省监委和市委的肯定。忠心是底色, 匠心是本色,慧心是亮色。

茶园来了

通讯员 王琼 刘觅

采茶是门技术活,要求 提手采,保持芽叶完整、新 鲜、均净,不宜抓采,掐采和 孥采。 大家加把劲儿,争取 今天把这片茶园的茶叶采完

初夏时节,万物峥嵘。 5月15日,在张家界市武陵源 区协合乡插旗峪茶叶基地,一 群佩戴党徽,腰挎竹篓的 小 工 们正撸起袖子、弯下身 子,在技术人员的指导下,专 心致志地采摘茶叶,指尖穿梭 在翠绿的茶叶上,呈现一幅忙 碌而有序的美丽画面。

该茶厂是协合乡插旗峪居 委会的集体产业,负责人张世 金看到茶园里热火朝天忙碌的 身影,满溢笑容的脸上有着惊 喜。 没想到今天来了这么多 的采茶帮手,我正愁茶叶没人 摘呢,太给力了。看来,他们 不仅正风反腐有一套,干起农

活来也有模有样、毫不逊色。 张世金口中的 帮手 是 张家界市武陵源区纪委监委的 纪检监察干部们, 当天, 该区 纪委机关党支部组织的30多名 党员,一大早就来到协合乡插 旗峪居委会,开展 深入田间 地头、助企复工复产 主题党 日活动,帮助茶企采摘茶叶。

像这样采摘一芽一叶 制作出来的茶叶口感是最好 的。 采摘现场,该区巡察干 部刘翠红手把手教大家如何采 摘新鲜茶叶,她之前在古丈县 茶叶局工作过,熟知茶叶技

前来 帮工 的 铁娘 子 们,工作时能打敢拼、勇 挑重担, 女汉子 形象深入 人心,在田间地头干起农活 来,也是巾帼不让须眉,一双 双纤纤玉手在茶枝上上下翻 飞,竹篓里盛满了刚刚采摘的 茶叶,脸上笑容如山花般灿

尽管热得满头大汗,但谁 也没有停下歇一歇,只想着能 尽早完成任务。忙碌一天过 后,每个人都收获满满,非常 开心自己的劳动成果。

纪检监察干部要做群众 的 贴心人 ,就是要多深入 田间地头,察民情、解民忧、 帮民困。今后,我们会经常性 地开展志愿服务活动,为老百 姓解决确确实实的困难。 该 区纪委常委、机关党支部书记 赵韩英说。



5月21日 在山东省日照市东港区后村镇石桥官庄村茶园 植保无人机在茶园作业。 新华社发(朱元理 摄)



5月21日 在湖北省宜昌市长阳土家族自治县贺家坪镇青岗坪村 茶农在茶园采茶(无人机照片)。 新华社发(彭琦 摄)





新华社发(梁子栋 摄)

5月21日,数十名茶农在青岛市茶文化节上进行炒茶比赛。

新华社发(王海滨 摄)